

内蒙古新闻

察右前旗把风景变成产业

发展休闲观光农业 助力乡村振兴



图为南村大棚晶莹剔透的葡萄。 闫廷 摄

本报记者 闫廷 □ 宋东升

近日,农业农村部发布2024年全国休闲农业重点县名单,60个县(市、区)入选,内蒙古自治区共有2个旗县(市)入选,内蒙古察右前旗榜上有名。

内蒙古察右前旗位于内蒙古

自治区中部,是乌兰察布市农牧业发展的核心区,近年来,察右前旗围绕建设国家重要农畜产品生产基地,大力发展“燕麦薯、牛羊乳”六大优势主导产业,通过科技助农、品牌兴农构建全链条,农牧业发展体系,为休闲农业发展奠定了坚实基础。

休闲农业是乡村产业融合的典型模式,拥有科技农业示范园、田园综合体、休闲度假区等多种类型,也衍生出观光、体验、亲子农业等多种形态。现代农牧业的发展离不开科技的支撑,从科学育种、科学种植、养殖、质量监测到物流配送,察右前旗的现代农牧业产业中每一个流程都离不开科技的加持。科技智慧不仅提升了农牧产品的质量

内蒙古察右前旗大力推广“原味乌兰察布”区域公用品牌,提升了马铃薯、燕麦、牛肉等本地农产品的品牌影响力,“京西牛”“塞主粮”“宏福柿”等一批“叫得响”的品牌,也为县域休闲农业的发展按下了“加速键”。除打造精品、延长产业链外,休闲农业还成为丰富旅游业态的新载体。察右前旗鼓励经营主体深入挖掘民俗文化、乡土风情,将农事活动与休闲旅游度假相结合,让游客参与到农耕生产中,实地感受劳作之乐。如在平地泉南村休闲农业景区,游客可体验农作农活等民俗项目。

抛开城市的喧嚣,在察右前旗南村的慢行健康步道上欣赏沿途美景,在小蜜蜂市民农园里亲近自然田野,在牛村部落的草原上品尝牛肉、赏烟花、仰望璀璨星空,感受大自然的静谧与美好。察右前旗以地方特色农业资源为依托,积极推动乡村旅游休闲产业多元化发展,围绕采摘体验、特色旅游、生态畅游三条旅游线路,将棚文旅、农文旅、牛文旅与其他农村要素深度融合,打造集“可观、可游、可学、可居”于一体的农文旅融合新业态,为乡村振兴注入强大动力,也让休闲农业、乡村旅游成为带动地方经济发展的新引擎。

据了解,截至2024年6月,“乌兰察布之夜”拉动周边消费近1亿元,成为乌兰察布夜经济的新亮点;南村作为农业农村部公布的

“中国美丽休闲乡村”,年接待游客2万人次,有效带动当地经济发展;京西牛文旅项目以其独特的文化体验和自然景观,吸引了大量游客,成为推动当地旅游业发展的重要力量。

内蒙古察右前旗现代农业产业发展中心负责人王刚说:“目前,全旗从事农家乐、乡村民宿、休闲观光等休闲农业和乡村旅游经营主体279家,每年稳定解决农民工就业2800余人,从业农民人均获得收入4800多元,年接待游客超500万人次,休闲农业与乡村旅游年总收入突破5亿元。”

内蒙古察右前旗将农民纳入休闲农业产业链,挖掘培养本土能手,不断调动村集体和村民参与积极性。运用农业合作社、商会等平台资源,加强产学研合作,打造具有市场开拓精神、管理创新能力的休闲农业人才队伍,以人才汇聚破解休闲农业开发要素瓶颈,推动休闲农业发展壮大。打造集生产体验区、生态观光区、人文创意区、生活保障区为一体的休闲农业目的地,切实把风景变成产业。

如今,乌兰察布高铁站所在地察右前旗,立足区位优势和文化旅游资源禀赋,依托“清凉”特色,点亮城乡夜经济,带动消费市场,棚、农、牛“三旅融合”的金字招牌越擦越亮,察右前旗也正在成为全市及周边地区避暑纳凉、休闲度假、聚会游玩的好去处。

子设备制造行业拉动规模以上工业增加值增长1.9个百分点,贡献率达27.7%;电力、热力生产和供应行业拉动规模以上工业增加值增长0.6个百分点,贡献率达8.4%;电气机械和器材制造行业拉动规模以上工业增加值增长0.3个百分点,贡献率达3.6%。

航空等多种运输方式,实现了区域联动、功能联动和信息联动。这不仅提升了物流效率,也为企业提供了更加多样化的物流选择,进一步拓展了国际贸易通道。

下一步,综保区将持续聚焦营商环境的优化与服务质量的提升,在与天津港等港口的合作方面持续深耕,进一步推动“区港联动陆海空新通道”建设向纵深迈进,促进综保区外贸集聚辐射效能的最大化释放,让鄂尔多斯市品质卓越的“蒙货”能够更为顺畅地走向国门、迈向世界。

内蒙古察右前旗位于内蒙古

前10月鄂尔多斯市规上非煤工业增加值同比增长8.7%

对规上工业增加值增长的贡献率超三成

本报讯(记者 闫廷 □ 林可曼)记者从内蒙古鄂尔多斯市相关部门了解到,1—10月,内蒙古自治区鄂尔多斯市规模以上非煤工业

增加值同比增长8.7%,高于规模以上工业增加值增速1.8个百分点,高于规模以上煤炭工业增加值增速2.4个百分点,拉动规模以上工

业增加值增长2.3个百分点,对规模以上工业增加值增长的贡献率超三成。

其中,计算机、通信和其他电

鄂尔多斯综保区再添出口物流新通道

实现区域联动、功能联动和信息联动

本报讯(记者 闫廷 □ 林可曼)近日,内蒙古自治区鄂尔多斯综保区传来喜讯,一批重达208吨、价值108万元的PVC树脂粉在天津港成功集港并装运,标志着综保区在出口业务发展上又迈出了坚实的一步。这批货物将通过海运方式出口至孟加拉国,不仅展示了鄂尔多斯市大宗商品强大的出口能力,也进一步

验证了“区港联动陆海新通道”为企业带来的便捷性。

据了解,出口企业只需将货物运输至综保区内即可完成货物装箱和提前申报出口退税,并通过“一次申报、一次查验、一次放行”的陆海联运模式出口,同时也可以综保区进行保税仓储。通过“区港联动”模式,企业可以享受到更加便捷、高效的物流

服务,从装箱报关到成功发运,整个流程都得到了极大的优化,有效缩短了货物的通关时间,降低了企业的运营成本。

“区港联动陆海空新通道”的打造,是鄂尔多斯市推动外贸增长的重要举措之一。该通道不仅整合了综保区政策优势和港区区位优势,还充分利用了陆路、海路和

航空等多种运输方式,实现了区域联动、功能联动和信息联动。这不仅提升了物流效率,也为企业提供了更加多样化的物流选择,进一步拓展了国际贸易通道。

下一步,综保区将持续聚焦营商环境的优化与服务质量的提升,在与天津港等港口的合作方面持续深耕,进一步推动“区港联动陆海空新通道”建设向纵深迈进,促进综保区外贸集聚辐射效能的最大化释放,让鄂尔多斯市品质卓越的“蒙货”能够更为顺畅地走向国门、迈向世界。

在政策业务对接方面,吕梁

地方动态

本报讯(记者 罗颖 冯举)12月6日,“万千气象看四川”系列主题新闻发布会广安专场在四川新闻发布厅举行,记者在发布会上了解到,近年来,广安大力实施同城融圈、优镇兴乡、品质主导、产业支撑“四大战略”,加快建设川渝合作示范区,打造重庆都市圈北部副中心。

广安市委副书记、市长刘襄渝用“广阔、广大、广惠”4个关键词,和大家一起走进广安、了解广安。

一是地“广阔”而物产丰。在这片土地上,嘉陵江和渠江两江之水资源滋养了千里沃野,因盛产玉米、水稻、高粱等农作物,素有金广安、银岳池、红武胜之称;华蓥山、铜锣山、明月山纵跨川渝,造就了神龙山巴人石头城、宝箴塞、天意谷等自然人文景观;红色文化底蕴深厚,是红岩精神的重要发源地之一,民俗文化源远流长,滑竿抬幺妹被评为国家级非物质文化遗产。

二是致“广大”而事业成。广安坚定以重大战略谋划发展,被纳入成渝地区双城经济圈建设规划纲要,全域被纳入重庆都市圈发展规划,列入成渝地区中部崛起统筹推进范畴,中央明确支持广安加快建设川渝合作示范区,打造重庆都市圈北部副中心,成为全国首个全域纳入跨省城都市圈的地级市。广安坚定以大枢纽链接发展,襄渝、兰渝两条铁路纵贯全境,沪蓉、包茂、兰海等6条高速境内交汇,全市公路总里程超1.7万公里,路网密度居全省第一,广安港是川东水运区通过渠江、嘉陵江进出长江最近的水运口岸。空铁公水一体联运、融通全国的交通大动脉正逐步形成。

三是业“广兴”而城乡美。广安坚持以产兴城、以城带乡,推动三产融合、城乡共兴,获评全国文明城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家森林城市。坚定做活文旅,“小平故里行·华蓥山上游·嘉陵江畔游”成为广安文旅新名片,全市有5A级景区1个、4A级景区7个,武胜县创建为全国休闲农业与乡村旅游示范区,广安、华蓥市入选天府旅游名县和省级全域旅游示范区。持续做优农业,突出建好天府粮仓、打造都市田园、推进城乡融合,加快25万亩高标准农田和100万亩优质粮油基地建设,巩固提升80万亩优势特色产业,粮食年产量稳定在180万吨左右,岳池现代农业产业园以全国第一名成绩通过国家中期绩效评估,建成省级现代农业园区11个。

四是促“广惠”而民富足。广安大力推进民生由普及普惠向优质优保转变,系统建设儿童友好型、青年发展型、老年关爱型城市。全域整体通过学前教育普及普惠国家评估认定,被纳入四川省“三医”联动系统集成改革试点,成功创建全国文明城市治理现代化试点合格城市,连续7年获评全省社会治安综合治理、平安建设优秀市。

新征程上,广安将聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,持续推进跨省域深度融合发展,加快建设川渝合作示范区、打造重庆都市圈北部副中心,奋力谱写广安现代化建设新篇章。

山西省吕梁市外贸空白县全部“清零”

本报讯(记者 刘自昌)12月10日,记者从山西省商务厅了解到,今年以来,山西省吕梁市积极行动,助力吕梁高质量发展“对外”推进外贸空白县“清零”工作,截至目前,2023年底5个外贸空白县已全部开展进出口业务。

吕梁市认真贯彻落实山西省开展外贸空白县清零行动部署,结合吕梁市实际,制定印发了《吕梁市外贸空白县清零工作方案》,分县明确年度任务、压实工作责任,建立工作推进机制,确保各项任务落到实处。

同时,吕梁市还深入开展入企调研,梳理摸排17户重点潜力企业,联合晋阳海关等部门,多次深入离石区、交口县、临县等地开展座谈交流,了解企业政策诉求,“一企一策”重点帮扶推进,及时解决企业开展外贸业务工作中遇到的困难问题。

在政策业务对接方面,吕梁

市组织外贸基础薄弱县和重点企业召开了“贯彻共建‘一带一路’行动 助力吕梁高质量发展”对外贸易政策业务对接会,推动与华远国际陆港集团、天津港集团等外贸业务相关企业的务实合作。

积极开展外贸业务培训。吕梁市组织在参加山西省举办的各类外贸业务培训的基础上,组织全市45户外贸潜力企业参加了外贸政策培训班,增强企业开展外贸业务的意识,提升企业外贸业务能力。

除此之外,吕梁市还高水平搭建“走出去”平台。该市政府领导带队赴马来西亚、印尼开展了“吕梁市外贸丝路行”活动,带动吕梁白酒产业整体“走出去”;推动中欧班列吕梁专列首次开行,由文水集运站开赴俄罗斯莫斯科,打通了吕梁去往欧洲的铁路运输通道。

图片新闻

江苏泗洪双沟雪里蕻喜迎丰收



雪里蕻又名雪菜,含有丰富的膳食纤维,口感嫩脆、味道鲜美,有一定的药用价值。江苏省泗洪县双沟镇得天独厚的沙土地质,为雪里蕻的生长提供了绝佳条件。眼下,双沟镇的1200亩雪里蕻迎来了丰收。

图为双沟镇雪三村的村支书正在查看自家菜地种植情况。

本报记者 魏静 □ 忽艳 文/摄

广西来宾东糖集团:

聚焦蔗糖产业振兴 助力经济发展

本报讯(记者 刘晓磊)近年来,广西来宾东糖集团聚焦主责主业,带领企业在农业、工业及产业链三个方面持续发力,助推糖业振兴,促进了经济发展。

在农业方面,东糖集团2023/2024年榨季兑付蔗款25.07亿元,比2022/2023年榨季兑付蔗款15.35亿元,增加63.27%,带动订单区8万户蔗农实现增收致富,其中,来宾东糖集团获评广西“万企兴万村”行动先进民营企业。

今年,来宾东糖集团围绕企业增效、蔗农增收目标,投入8000多万元扶持蔗农种蔗,其中以补贴形式建设水肥一体化面积2.6万亩,推广双芽段及脱毒健康种苗种植40.7万亩,补贴发放防治农药26.62万亩,新增分步式机收点33个。今年,该集团种蔗面积103万亩,比上年增长13万亩,2024/2025年榨季预计榨蔗达500万吨,比上榨季增加50万吨。

在工业方面,该集团锚定制糖行业先进标杆,加快了制糖新技术、新工艺、新设备迭代更新,共投入1.8亿元对下属制糖企业进行技术改造,企业数智化水平明显提升。特别是旗下凤凰公司,顺利完成了压榨液压自动翻板卸蔗和甘蔗自动除杂项目(二期)、集中控制中心系统等重大技改项目,新榨季将实现全自动化控制和信息化、智能化管理,企业的整体技术装备水平跻身行业前茅,2024年获评广西绿色工厂、广西智能工厂示范企业。

在产业链方面,为实现蔗糖产业的绿色可持续发展,构建循环经济全产业链,该集团进一步挖掘糖业补链强链潜能,推动产业链提质、降本、增效。今年以来,来宾东糖集团共投入3800万元对来宾纸业公司、丹宝利公司和一品鲜公司进行数字化升级改造,在凤凰公司新建了红糖生产项目,计划明年年初可以投产。届时,东糖循环产业链将实现再添“拼图”。

公告栏

哈尔滨市香坊区鑫鑫绘智幼儿园法人变更公告

根据幼儿园内部董事会决定和相关法律法规的规定,哈尔滨市香坊区鑫鑫绘智幼儿园将进行法人变更。变更事项的具体信息如下:一、原法人名称:李霞;二、新法人名称:李秋琴;三、变更日期:2024年12月17日;四、变更原因:由于原法人身休原因请求变更法人;五、变更后的联系方式:15045061833;六、请各界朋友知悉,自登记起所产生的经济纠纷并由李秋琴承担,在此变更过程中,我们将保持原幼儿园身份不变,继续为家长提供更好的幼儿教育服务;原教师队伍不变;保证幼儿园稳定发展。特此公告。

哈尔滨市香坊区鑫鑫绘智幼儿园 拍卖公告

接受委托,我定于2024年12月24日,通过中拍平台以竞价方式公开一批废旧物资及机动车进行公开拍卖(详见拍卖目录)。展示时间:2024年12月20、23日。展示地点:标的物所在地(统一组织)。咨询登记地点:大港开发区丰裕街33号。咨询电话:13820561100。特别提示:办理竞拍登记手续截止日期为2024年12月23日16时,竞买保证金于截止日期前交到指定账户。

天津市腾达天下拍卖有限公司 拍卖公告

接受委托我在中拍平台(平台网址:https://paimai.caal23.org.cn)公开拍卖闲置古玩字画、库存物资、机动车、无形资产一批。拍卖时间:2024年12月25日、12月31日,2025年01月20日,拍完为止。详情查阅上述平台搜索“贵通拍卖”。开拍前均可看样,标的所在地看样。报名咨询:15804608365胡经理。

黑龙江贵通拍卖有限公司 拍卖公告

受有关单位委托,我定于2024年12月24日上午10时在网络拍卖会。标的物有珠宝玉石(翡翠和田玉贵金属首饰)等一批。预展时间:2024年12月23日(提前预约,统一预展)预展地点:标的所在地。公司地址:北京市东城区和平里东街民旺园31号楼B1。咨询电话:17600086248 拍卖网址:www.xd168.com。

中都国际拍卖有限公司 拍卖公告

汝阳县内埠镇西庄村扶贫资金互助协会(统一社会信用代码:51403264MJP9361123)经理事会研究决议解散,并拟向登记机关申请注销登记,请相关债权人自本公告见报之日起45日内与协会联系。特此公告。

汝阳县新村乡七里村扶贫项目社区发展互助协会(统一社会信用代码:51403264MJP9361123)经理事会研究决议解散,并拟向登记机关申请注销登记,请相关债权人自本公告见报之日起45日内与协会联系。特此公告。

汝阳县新村乡七里村扶贫项目社区发展互助协会 遗失公告

北京鸿森威盛净化技术服务有限公

福建汇森旅游开发有限公司(统一

沈丘县白集镇南楼村股份经济联合

鄂州市德何能商贸有限公司(统一

湖北省鸿翔网络科技有限公司(统

淮格尔旗盈嘉商贸有限公司(统一

五寨县福瑞建材经销部(统一

临海市御尚足浴店(统一社会信用代码:33108210186652,法人章编码:33108210186653,声明作废。

内蒙古乾达斯进出口贸易有限公司(统一社会信用代码:91150223MABRXNTH8Q) 遗失公告:15022310005456,声明作废。

张剑威(统一社会信用代码:0200022312008002018043194,声明作废。

贵州省久洲教育科技有限公司(统

江苏泗洪县双沟镇雪里蕻(统一

江西和信信息技术有限公司(统一

登报电话:13080793002